


ಆವಧಿ	ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				ನಾಲ್ಕನೇ ತರಗತಿ				ಐದನೇ ತರಗತಿ							
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	
1ನೇ ಅವಧಿ		10ನು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 2 : ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ ರಸ್ತೆಯ ಚಿಹ್ನೆ ಮತ್ತು ಸೂಚನಾ ಚಿಹ್ನೆಗಳಲ್ಲಿನ ಸರಳ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಓದುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಅಭ್ಯಾಸಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪ್ರೊ.ಸಿ.ಚಿ.: 5ನೇ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ-4 : ಅಜ್ಜಿಯ ಬಂಧು ಸರಳ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆಗಳಿಂದ ಉತ್ತರಿಸುವ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು	ಸರಳ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆಗಳಿಂದ ಉತ್ತರಿಸುವ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು	ಚಾರ್ಟ್‌ಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪ್ರೊ.ಸಿ.ಚಿ.: 5ನೇ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು	Do you agree ? Learn to express positive and negative answers	ಶಿಕ್ಷಕರು	Teacher	Teacher help the children to recall the rhyme Aeroplane (2) up in the sky		
		30ನು													ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಿಕ್ಷಕರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಂತೆ ಓರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ 2 ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಒಂದು ಗುಂಪಿನವರು ರಸ್ತೆಯ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಮತ್ತೊಂದು ಗುಂಪಿನವರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಮಾಡಬಾರದೆಂದು ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿಸುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸರಳ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆಯ ವಾಕ್ಯಗಳ ಚಾರ್ಟ್ ನೀಡುವುದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸರಳ ವಾಕ್ಯಗಳಿಗೆ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳ ಚಟುವಟಿಕೆ ಗಮನಿಸಿ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದು
		30ನು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 2 : ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ ರಸ್ತೆಯ ಚಿಹ್ನೆ ಮತ್ತು ಸೂಚನಾ ಚಿಹ್ನೆಗಳಲ್ಲಿನ ಸರಳ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಓದುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮುಂದುವರಿಸಿ ಪ್ರತಿ ಗುಂಪಿನಿಂದ ವಿಷಯವನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಕೇಳಿಸುವಂತೆ ಪ್ರತಿ ಗುಂಪಿನಿಂದ ಒಮ್ಮೊಬ್ಬರು ಓದುವುದು ನಂತರ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುವುದು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ-4 : ಅಜ್ಜಿಯ ಬಂಧು ಸರಳ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆಗಳಿಂದ ಉತ್ತರಿಸುವ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು	ಸರಳ ವಾಕ್ಯಗಳ ಚಾರ್ಟ್‌ಗಳು ಚಿಹ್ನೆಗಳ ಮಾದರಿಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆಗಳ ಪರಿಚಯ ನೀಡಿರುವುದು ಅದಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ಕೆಲವು ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಬಳಸುವ ಕ್ರಮ ಸಂದರ್ಭವನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ತಿಳಿಸುವುದು ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಸರಿ ಪಡಿಸುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಗಣಿತ : ಭಿನ್ನರಾಶಿ ದತ್ತ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ನು ಸಮಾನ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು	Teacher	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಿ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 28 ರಲ್ಲಿರುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವುದು.		
		10ನು													ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳ ಚಟುವಟಿಕೆ ಗಮನಿಸಿ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು	Teacher
2ನೇ ಅವಧಿ		10ನು	ಗಣಿತ : ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಸಂಖ್ಯಾಸೂಚಕಗಳು ಏರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಳಿಕೆ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುವುದು	ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮಿಂಚು ಪಟ್ಟಿ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಎಷ್ಟು ಎಷ್ಟು ? ನೀವು ಹೇಳಿದಷ್ಟು ಎಂಬ ಪಾಠವನ್ನು ರಾಗವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವುದು	ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠ	-	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ :- 3ನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು. ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಣೆಗೊಳಿಸುವುದು. ಪ್ರಸಾರಪೂರ್ವ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು. ಪ್ರಸಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಪ್ರಸಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕಷ್ಟ ಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ ಬರೆಯುವುದು. ಪ್ರಸಾರೋತ್ತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು.	ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠ	-	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಣೆಗೊಳಿಸುವುದು. ಪ್ರಸಾರಪೂರ್ವ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು. ಪ್ರಸಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಪ್ರಸಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕಷ್ಟ ಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ ಬರೆಯುವುದು. ಪ್ರಸಾರೋತ್ತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು.	
		30ನು														ನೇರಬೋಧನೆ : ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಸಂಖ್ಯಾಸೂಚಕಗಳನ್ನು ಏರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಇಳಿಕೆ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜೋಡಿಸುವುದನ್ನು ಕಲಿಸುವುದು ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 43ರಲ್ಲಿರುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು
		30ನು	ಲಲಿತ ಕಲೆ ಕಿರೀಟ ಮತ್ತು ಕೆತ್ತಿ ತಯಾರಿಸುವುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸುವುದು.	K. G. ಕಾರ್ಡ್ ಬೋರ್ಡ್, ಸ್ಲೈಡ್ ಪೇಪರ್, ಗವಾಸಿ, ಕತ್ತಿ	ಹಿರೇಮಣಿ	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಿ ಓದಿನ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ ಕಿರೀಟ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಕಿರೀಟ ತಯಾರಿ ಮಾಡುವುದು.	ಗಣಿತ : 3 ಉದ್ದಕ್ಕೂ ತೂಕದ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು ಎರಡು ತೂಕಗಳ ನಡುವಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ನೇರಬೋಧನೆ : ಎರಡು ತೂಕಗಳ ನಡುವಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದನ್ನು ಅರ್ಥೈಸುವುದು ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 53 ರಲ್ಲಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮತ್ತು 2ನು ಮಾಡಿಸುತ್ತ ವಿವಿಧ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿಂದ ತೂಕದ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಅರ್ಥೈಸುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ ಓಂಕಾರದ ಅಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಓಂಕಾರದಿಂದಾಗುವ ಅನುಕೂಲಗಳನ್ನು ಅರಿಯುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು	Teacher	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಕೂರಿಸಿ ಓದಿನ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ ಓಂಕಾರವನ್ನು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತ ಮುಖದಲ್ಲಿ ಆಗುವ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸುತ್ತ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವುದು ಓಂಕಾರವು ಅ, ಉ, ಅಂ ಆಕ್ಷರಗಳ ಸಂಯೋಗದಿಂದ ಆಗದ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು.		
		10ನು													ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು.

ಆವಧಿ		ಮೂರನೇ ತರಗತಿ						ನಾಲ್ಕನೇ ತರಗತಿ				ಐದನೇ ತರಗತಿ				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಚಕ್ರ (ಕ್ರಿಯೆ)		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಚಕ್ರ (ಕ್ರಿಯೆ)	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಚಕ್ರ (ಕ್ರಿಯೆ)
1ನೇ ಅವಧಿ		10ನು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 4 : ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಅಭ್ಯಾಸಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪ್ರೊ.ಪಿ.ಚಿ.: 5ನೇ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 5 : ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸರಳ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಜೊತೆಗೆ ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪ್ರೊ.ಪಿ.ಚಿ.: 5ನೇ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು	ಗಣಿತ	ದತ್ತ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ನು ಸಮಾನ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಬೆಳೆಸುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಬಿಡ್ಡುಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಕಾಫಿ ಕನ್ನಡಿ ಎಂಬ ಅಟವನ್ನು ಹಾಡಿಸುವರು
		30ನು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 4 : ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಅಭ್ಯಾಸಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ನಾಲ್ಕನೇ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಉಕ್ತಲೇಖನ ಮಾಡುವರು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 5 : ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸರಳ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಜೊತೆಗೆ ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶ್ವಯಂ ಕಲಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ನೀಡಿರುವ ಸೂಚನೆಗಳಂತೆ ಮೂರನೇ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸೇರಿ ನಾಲ್ಕು ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಗುಂಪಿನ ನಾಯಕನ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಉಕ್ತಲೇಖನ ಮಾಡುವರು ನಾಯಕ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಸುಪಡಿಸುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪ್ರಾಣಿಯಾದ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು	ಮಕ್ಕಳು, ಓರೆಯಾಚಿ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ನೇರದೋಧನ:- ಯಾವುದೇ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯ ಅಂಶ ಮತ್ತು ಭೇದವನ್ನು ಒಂದೇ ಸಂಖ್ಯೆಯಿಂದ ಗುಣಿಸಿದಾಗ ಅಥವಾ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಸಮಾನ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳು ದೊರೆಯುತ್ತವೆ ಎಂದು ಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ಮೂಡಿಸುವರು ಮತ್ತು ಅರ್ಥೈಸುವರು.
		30ನು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 4 : ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಅಭ್ಯಾಸಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಜೊಲ್ಲಮಾಪನ:- ಮುಂದಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ ಹಾಗೂ ಭಾಷಣಾಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ಗದ್ಯಭಾಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ ಉತ್ತರ ಹೇಳುವುದು ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಸುಪಡಿಸಿ ಹೇಳುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸರಳ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಜೊತೆಗೆ ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ / ಶ್ವಯಂಕಲಿಕೆ:- ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗ್ರಂಥಾಲಯದಲ್ಲಿನ ಕಥೆಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಪಡೆದಿದ್ದು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಕುಳಿತು ಮೌನವಾಗಿ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಓದುವರು	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪ್ರಾಣಿಯಾದ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು	ಮಕ್ಕಳು, ಓರೆಯಾಚಿ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಕೂರಿಸಿ ಉಸಿರಾಟದ ಪ್ರಕಾರಗಳನ್ನು ಅರ್ಥೈಸುತ್ತ ಗಾಳಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ಪೂರಕ ಎಂಥಲು ಗಾಳಿ ಬಿಡುವುದನ್ನು ರೇಚಿಕ ಎಂಥಲು ಕರೆಯುತ್ತವೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತ ಉಸಿರಾಟದ ಕ್ರಮವನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸುವರು.
		10ನು	ಕನ್ನಡ : ಪಾಠ - 4 : ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಅಭ್ಯಾಸಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸರಳ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಜೊತೆಗೆ ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವರು	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪ್ರಾಣಿಯಾದ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು	ಮಕ್ಕಳು, ಓರೆಯಾಚಿ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವರು.
2ನೇ ಅವಧಿ		10ನು	ಗಣಿತ : 1. ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಸಂಖ್ಯಾ ಸೂಚಕಗಳು ದಶಕದ ಪರಿಚಯ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 5ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಉಸಿರಾಟದ ತ್ರಿಯಂಕ ಸಂಖ್ಯೆಯಿಂದ ಪೂರಕ ರೇಚಿಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸುವರು	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 5ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು	ಉತ್ತರ ಕಲೆ	ಬಟ್ಟದ ಹಾಳೆಗಳಿಂದ ವಿವಿಧ ರೀತಿ ಅಕ್ಷರಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದನ್ನು ಅರಿಯುವುದು	ಬಟ್ಟದ ಪೇಪರ್ ಕತ್ತರಿ ಗಮ್	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 'ಗುರುಗಳು ಹೇಳಿದರು' ಎಂಬ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು
		30ನು	ಗಣಿತ : 1. ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಸಂಖ್ಯಾ ಸೂಚಕಗಳು ದಶಕದ ಪರಿಚಯ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಕೂರಿಸಿ ಎರಡನೆಯ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ದಶಕ ರಹಿತ ಸಂಕಲನ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸುವರು. ಉದಾ:- 45 85 35 32 14 41 77 99 71	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಉಸಿರಾಟದ ತ್ರಿಯಂಕ ಸಂಖ್ಯೆಯಿಂದ ಪೂರಕ ರೇಚಿಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸುವರು	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಕೂರಿಸಿ ಉಸಿರಾಟದ ಕ್ರಮವನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸುವರು. ಉದಾ:- ಉಸಿರಾಟವನ್ನು ಪೂರಕ ಎಂದು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದರೆ ರೇಚಿಕೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸುವರು.	ಉತ್ತರ ಕಲೆ	ಬಟ್ಟದ ಹಾಳೆಗಳಿಂದ ವಿವಿಧ ರೀತಿ ಅಕ್ಷರಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದನ್ನು ಅರಿಯುವುದು	ಬಟ್ಟದ ಪೇಪರ್ ಕತ್ತರಿ ಗಮ್	ಶಿಕ್ಷಕರು	ನೇರದೋಧನ :- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಕೂರಿಸಿ ಬಟ್ಟದ ಕಾಗದದಿಂದ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಅಕ್ಷರಗಳ ರಚನೆ ಉದಾ: ದೋಣಿ ಪೂವು ಮತ್ತು ಕೆಪ್ಪೆ ಅಕ್ಷರಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ಪೇಪರ್ ಮಡಚಿ ಮಾಡುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಅರ್ಥೈಸುವರು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಮುಂದಿನ ತರಗತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.
		30ನು	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಿ ಉಸಿರಾಟದ ಉಚ್ಚಾರ ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಯವನ್ನು ಉಸಿರಾಟದ ಕ್ರಮವನ್ನು ಪೂರಕ ಮತ್ತು ರೇಚಿಕ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತ ಉಸಿರಾಟದ ಕ್ರಮವನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸುವರು.	ಗಣಿತ	ಗ್ರಾಫಿಕ್ 100ರ ಅಥವಾ 20ರ ಗಣಕಗಳಿಂದ ಮಂಡಿತ ಕೆಲವೇ ಗ್ರಾಫಿಕ್ & ಗ್ರಾಫಿಕ್ಸ್ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಪರಿವರ್ತನೆ ಇಲ್ಲದ ಸರಳ ಒಂದು ಪರಿಚಯ ನಿರೂಪಿಸುವುದು ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಬಿಡಿಸುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ನೇರದೋಧನ :- ನಿತ್ಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತೂಕದ ಅಳತೆಯ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಮಾಡುವುದನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಪುಟಸಂಖ್ಯೆ 55, 56, 57ರಲ್ಲಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುತ್ತ ನಿತ್ಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತೂಕದ ಅಳತೆಯನ್ನು ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಗಣನೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಅರ್ಥೈಸುವರು.	S.U.P.W.	ಪ್ರಾಣಿಯಾದ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಅರಿಯುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಿ ಪೂರಕ ಕಡ್ಡಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಡ್ರಾಯಿಂಗ್ ತಿಳಿಸುವುದು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತಯಾರಿಸುವರು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸುವರು.
		10ನು	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡುವರು	ಗಣಿತ	ಗ್ರಾಫಿಕ್ 100ರ ಅಥವಾ 20ರ ಗಣಕಗಳಿಂದ ಮಂಡಿತ ಕೆಲವೇ ಗ್ರಾಫಿಕ್ & ಗ್ರಾಫಿಕ್ಸ್ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಪರಿವರ್ತನೆ ಇಲ್ಲದ ಸರಳ ಒಂದು ಪರಿಚಯ ನಿರೂಪಿಸುವುದು ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಬಿಡಿಸುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಕಾರ್ಯ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವರು.	S.U.P.W.	ಪ್ರಾಣಿಯಾದ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಅರಿಯುವುದು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳ ತತ್ವಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಸಲಹೆ ನೀಡುವರು.

ಆವಧಿ	ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				ನಾಲ್ಕನೇ ತರಗತಿ				ಐದನೇ ತರಗತಿ							
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಗ್ಗೆ ಬಹುಮಾನದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಗ್ಗೆ ಬಹುಮಾನದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಗ್ಗೆ ಬಹುಮಾನದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	
3ನೇ ಅವಧಿ	10ನು	ಲಲಿತಕಲೆ	ಭಿನ್ನವಾದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಳ ಮನುಷ್ಯನಾದ ಆಕೃತಿಗಳ ಕಲ್ಪನೆ ಹಾಗೂ ಬಣ್ಣದ ಅಲವು ಮೂಡಿಸುವುದು	ಬಿಳಿಯ ಹಾಳೆ ಬಣ್ಣದ ಪೆನ್ಸಿಲ್‌ಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ : ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚಲು ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಆಣೆಗೊಳಿಸುವರು ಕಪ್ಪು ಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ ಬರೆದ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ನಕಲುಮಾಡಿ ಅರಿಸಿದ ಭಾಗಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚುವರು ಉದಾ :- 	ಪರಿಷರ ಅಭ್ಯಯನ : ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣಗಳು	ಗುಣಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವಿಂಗಡಿಸುವುದನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	ಘನರೂಪ ಅನಿಲ ವಸ್ತುಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಹಿಂದಿನ ಆವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಲಿಕೆ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ಸರಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುವರು. ಶಿಕ್ಷಕರು ವಸ್ತುಗಳ ಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವಾಗ ಘನ ರೂಪ ಅನಿಲ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತಾ ಘನ, ರೂಪ, ಅನಿಲ ವಸ್ತುಗಳ ಹೋಲಿಕೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವರು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.	
	ಓರೇಮಣಿ				ಮಕ್ಕಳು ಓರೇಮಣಿಯ ಸಹಾಯದಿಂದ ಆಕೃತಿಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚುವರು												
	30ನು	ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠ	-	-	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಣೆಗೊಳಿಸುವರು. ಪ್ರಸಾರಪೂರ್ವ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು. ಪ್ರಸಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರು. ಪ್ರಸಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕಪ್ಪು ಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ ಬರೆಯುವರು. ಪ್ರಸಾರೋತ್ತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವರು.	ಪರಿಷರ ಅಭ್ಯಯನ : ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣಗಳು	ಗುಣಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವಿಂಗಡಿಸುವುದನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಕೆಲವು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳ ಮುಂದೆ ಇರಿಸಿ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಘನ, ರೂಪ, ಅನಿಲವಸ್ತುಗಳನ್ನಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸುವರು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಚನೆ ಮೇರೆಗೆ ಓರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನೋಡುತ್ತ ಅವುಗಳನ್ನು ಘನ, ರೂಪ, ಅನಿಲ, ವಸ್ತುಗಳನ್ನಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುವರು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
	ಓರೇಮಣಿ																
4ನೇ ಅವಧಿ	10ನು	ಪರಿಷರ ಅಭ್ಯಯನ : ನಮ್ಮ ಆಹಾರ (ಆಹಾರ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವರ್ಗೀಕರಿಸುವುದು)	ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ಆಹಾರದ ಅವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	ನೀರು	ಓರೇಮಣಿ	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ನಾವು ದಿನ ನಿತ್ಯ ಬಳಸುವ ನೀರಿನ ಉಪಯೋಗಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿಸುವರು.	ಲಲಿತಕಲೆ	ಪರಿಷರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಲವು ಮುಡಿಸುವುದು	ಪಾಲು ಮಾಲಿನ್ಯಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಚಿತ್ರಪಟುಗಳು ಹಳೆಯ ಲ್ಯಾಪ್ಟಿಕ್ ಹಾಗೂ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಬೀಟ್ ಬಣ್ಣದ ತೀಕ್ಷಣಿಗಳು	ಮಕ್ಕಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಾದರಿಗಳ ನಕಲು ಮಾಡಲು ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವರು ಮಕ್ಕಳು ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಆಣೆಯಾಗುವರು ಓರೇಮಣಿಯ ಸಹಾಯದಿಂದ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ವಾಯುಮಾಲಿನ್ಯದ ಚಿತ್ರಪಟುಗಳನ್ನು ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಬರೆದು ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚುವರು. ಉದಾ:- ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳಿಂದ ವಾಯು ಮಾಲಿನ್ಯ ಚಿತ್ರಪಟು ವಾಹನಗಳಿಂದ ವಾಯುಮಾಲಿನ್ಯ ಚಿತ್ರಪಟು ಪಟಾಕಿಗಳಿಂದ ಉಂಟಾದ ವಾಯು ಮಾಲಿನ್ಯ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳು ನಕಲು ಮಾಡುವರು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.	
	ಓರೇಮಣಿ / ಮಕ್ಕಳು				ಮಕ್ಕಳು ನಂತರ ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿಮಾಡುವಂತೆ ತಿಳಿಸುವರು.												
	30ನು	ಆಹಾರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕ್ರಮ/ವಿಧಾನವನ್ನು ತಿಳಿಸುವುದು	ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳು	-	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಆಹಾರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಯಾವ ರೀತಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾರೆಂಬುದನ್ನು ಪಟ್ಟಿಮಾಡಿಸುವರು ಅಲ್ಲದೆ ಶಿಕ್ಷಕರು ಆಹಾರ ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ಕ್ರಮ/ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಿವರಿಸುವರು.	ಲಲಿತಕಲೆ	ಎರ	(ಗಣಿ ಆವಧಿಯ ಲಲಿತಕಲೆಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಆವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸುವುದು)	ಓರೇಮಣಿ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಈ ಆವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆಯುವುದು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
	ಶಿಕ್ಷಕರು					ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.											
10ನು	ಪರಿಷರ ಅಭ್ಯಯನ : ನಮ್ಮ ಆಹಾರ (ಆಹಾರ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವರ್ಗೀಕರಿಸುವುದು)	ಆಹಾರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕ್ರಮ/ವಿಧಾನವನ್ನು ತಿಳಿಸುವುದು	ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳು	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	ಲಲಿತಕಲೆ	ಎರ	(ಗಣಿ ಆವಧಿಯ ಲಲಿತಕಲೆಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಆವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸುವುದು)	ಓರೇಮಣಿ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಈ ಆವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆಯುವುದು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.	

ಆವಧಿ	ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				ನಾಲ್ಕನೇ ತರಗತಿ				ಐದನೇ ತರಗತಿ						
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
3ನೇ ಅವಧಿ	10ನೇ	ಪಠಿಸಿದ ಅಧ್ಯಯನ : ನಮ್ಮ ಆಹಾರ	ಮೊಳಕೆ ಬಂದ ಕಾಲುಗಟ್ಟಿನ ಪೋಷಣಾಂಶವನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ : 4ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.	ಪಠಿಸಿದ ಅಧ್ಯಯನ : ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣಗಳು ಪಾಠ/ಅಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	ಪಾಠ/ಅಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಿಂದಿನ ಆವಧಿಯ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ಸರಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುವರು						ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಶಿಕ್ಷಕರು, ನೆನಪಿಡು ಮತ್ತು ನಿನಗಿಂದು ಗೊತ್ತೇ ? ಎಂಬ ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 50 & 51 ರಲ್ಲಿರುವ ಕಲಿಕಾಂಶವನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸುವರು. ಉದಾ:- * ಕಾಲುಗಟ್ಟನ್ನು ಮೊಳಕೆ ಬರಿಸುವುದು * ರಕ್ತ ಕೊಡುವ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದು * ಬೆಳೆವಣಿಗೆಗೆ ಬೇಕಾದ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಸಂಗ್ರಹ					ನೇರಬೋಧನೆ : ಪಾರದರ್ಶಕ ಅಪಾರದರ್ಶಕ ಎಂದರೇನು ? ಪಾರದರ್ಶಕ/ಅಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಪಾರ/ಅಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತಾ ವಿವರಿಸುವರು.										
	30ನೇ	ಪಠಿಸಿದ ಅಧ್ಯಯನ : ನಮ್ಮ ಆಹಾರ	ಮೊಳಕೆ ಬಂದ ಕಾಲುಗಟ್ಟಿನ ಪೋಷಣಾಂಶವನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು/ಮಕ್ಕಳು	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ :- ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿರುವ ಪಾಠಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವರು & ತಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವರು.	ಪಾಠ/ಅಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ತಿಳಿಯುವುದು	ಪಾರ/ಅಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಅಪಾರ/ಪಾರದರ್ಶಕ ವಸ್ತುಗಳ ಗುಣಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುವ ಮೇಲೆ ಒಟ್ಟೊಟ್ಟಾಗಿ ಒಂದು ಒಂದೊಂದು ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಬರೆಯಲು ಸೂಚಿಸಿ ಅದನ್ನು ನೋಟಾ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಕಲು ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸುವರು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.	
	10ನೇ					ಶಿಕ್ಷಕರು ಚಟುವಟಿಕೆ ಗಮನಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.				ಶಿಕ್ಷಕರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಮೇಲೆ ಹಿರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು.						
4ನೇ ಅವಧಿ	10ನೇ	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಅರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಆಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು & ಅರ್ಥ ಮಾದರಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಚಿತ್ರಾಂಶ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಚಿತ್ರಾಂಶ ಭಂಗಿಗಳನ್ನು ಚಿತ್ರಿಸುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು	4ನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ವ್ಯಾಯಾಮ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗುವರು.	-	-	ಶಿಕ್ಷಕರು	3ನೇ & 4ನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳ ವ್ಯಾಯಾಮ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗುವರು						ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
	30ನೇ					ಅರ್ಧಕುಟ ಚಿತ್ರಾಂಶ & ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮ ಚಿತ್ರಾಂಶ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸಲು ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು ಮಕ್ಕಳು ಅನುಸರಿಸುವರು 3 & 4ನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಅಭ್ಯಾಸಕ್ಕೆ ಅನು ಕೂಲಕರವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸುವರು ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 41 ಮತ್ತು 42 ರಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವರು.				(3ನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆ 4ನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳು ಭಾಗವಹಿಸುವರು) (ಎರಡು ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೂಡಿಸಿ ಚಟುವಟಿಕೆ ರೂಪಿಸುವರು)						
	30ನೇ	ಸಾ.ಉ.ಉ.ಕಾ.	ಸೈನಿಕ ತಂಡದ ತಯಾರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು	ರಾಗಿ ಹೆಸರು ಕಾಳು ಕಡಲೆ ಬೀಜ ಸ್ವಲ್ಪ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪಾತ್ರೆ ಪಾಕದಗಲು	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಕೆ : ಶಿಕ್ಷಕರು 3 & 4ನೇ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಗೂಡಿಸಿ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವರು ನಂತರ 2 ಗುಂಪುಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸುವರು ಆ ನಂತರ ತಾವೇ ಸ್ವತಃ ತಯಾರಿಸುವರು.	-	-	ಶಿಕ್ಷಕರು / ಮಕ್ಕಳು	ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಕೆ - ಉಪಯೋಗಿಸುವ ರೀತಿ : ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ 3 ರೀತಿಯ ಮಿಶ್ರಣವನ್ನು ಸಕ್ಕರೆ ಅಥವಾ ಬೆಲ್ಲವನ್ನು ಸೇರಿಸಿ ಈಗ ಉಪಯೋಗಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಕೊಟ್ಟು ತಾವುಗಳು ಸಹ ಪ್ರತಿದಿನ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ & ಸಂಜೆ 3 ಚಮಚದಂತೆ ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು.					ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.	
	10ನೇ					ತಯಾರಿಸುವ ವಿಧಾನ:- ರಾಗಿ & ಹೆಸರು ಕಾಳುಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛವಾದ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಹದವಾಗಿ ಒಲೆಯ ಮೇಲೆ ಪುರಿಯಿರಿ ಪುರಿದ ರಾಗಿ ಮತ್ತು ಹೆಸರು ಕಾಳು ಬೀಜ ಪ್ರತಿಮಾಡಿ ಕಡಲೆ ಬೀಜ ಪುರಿದು ಸಿಪ್ಪೆ ತೆಗೆದು ಕುಟ್ಟಿ ಪ್ರತಿಮಾಡಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರತಿಮೆಗಳನ್ನು ಒಂದು ಪಾತ್ರೆಗೆ ಹಾಕಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಬೆರೆಸಿ ಒಂದು ಡಬ್ಬೆಯಲ್ಲಿ ತುಂಬಿಡಿ. ರಾಗಿ 700 ಗ್ರಾಂ ಹೆಸರು ಕಾಳು 300 ಗ್ರಾಂ 150 ಗ್ರಾಂ ಸೂಚನೆ ಇದಕ್ಕೆ ತಗಲುವ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಅಕ್ಷರ ಅನುದಾನ ದಾಸೋಹ ಕಾಲಾ ಅನುದಾನ ಅಥವಾ ಗ್ರಾಮದ ದಾನಿಗಳಿಂದ ಪಡೆದು ತಯಾರಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.										

ಅವಧಿ	ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				ನಾಲ್ಕನೇ ತರಗತಿ				ಐದನೇ ತರಗತಿ							
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ	ನಿರ್ವಹಣೆ				
1ನೇ ಅವಧಿ	40ನ	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	-	-	-	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	-	-	-	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	-	-	-	-			
2ನೇ ಅವಧಿ	30ನ	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ	ಅತಿ ಅಗಲ ಪದಾರ್ಥವನ್ನು ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿಯುವುದು	ಕಥೆ ಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು ನೇರಬೋಧನೆ : ಶಿಕ್ಷಕರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ "ಅತಿ ಅಗಲ ಗೋಡೆ" ಕಥೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಹೇಳುವುದು ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ ಕಥೆಯನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು (ಕಥೆ ನಾಯಿಯ ಬಾಯಲ್ಲಿ ರೂಪು ಹಿಡಿದು ಕೊಂಡಿರುವುದು...)	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ಪಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ಪಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ಪಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು	Do you agree ?	Repeat the words	Words on the black board	Leader	Leader write the following words on the black board and ask all the children to repeat it liol			
	Teacher				Here, tear, chear, near, fear And then recall the rhyme I can skip I can hope												
	10ನ	ಗಣಿತ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 5ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 5ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು.	ಲಲಿತಕಲೆ	ನಾಡಗೀತೆಯನ್ನು ರಾಗವಾಗಿ ಇಂಪಾಗಿ ಹಾಡುವುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸುವುದು	ಶಿಕ್ಷಕರು ರೇಡಿಯೋ ಟೀಕಾ ರೆಕಾರ್ಡ್	ಶಿಕ್ಷಕರು ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 5ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು.	ಗಣಿತ	-	ಪದ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ಒಂದು ಅಂದರೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ಪೂರ್ಣಾಂಕ (ಒಂದು ಪೂರ್ಣಾಂಕ) ಮಾಡಲು ಆದನು... ಎಂಬ ಪಾಡನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಡುವುದು.			
	30ನ												ಶಿಕ್ಷಕರು ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- 3 ಅಂಕಗಳ ಸಂಕಲನದಲ್ಲಿ ದಶಕ ರಹಿತವಾಗಿ ಸಂಕಲನ ಮಾಡಲು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 52 ರಲ್ಲಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ಸ್ವಾನಿರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಬಿಡಿಸಿ ಬರೆದು ಸಂಕಲನ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ನಾಡಗೀತೆಯ ಮೊದಲ ಎರಡು ಚರಗಳನ್ನು ರಾಗವಾಗಿ ಮತ್ತು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಸಂಗೀತ ಸಂಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಹಾಡುವುದನ್ನು ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವುದು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ನೇರಬೋಧನೆ :- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಕೂರಿಸಿ ಪೂರ್ವ ಕಡ್ಡಿಗೆಯಿಂದ ಡ್ರಾಯಿಂಗ್ ಶೀಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಚಿತ್ರ ಬಿಡಿಸುವುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ದಿನ ನಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತೂಕದ ಅಳತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪದ್ಯ ಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಸಂಖ್ಯೆ, ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 60ರಲ್ಲಿರುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದು.
3ನೇ ಅವಧಿ	30ನ	S.U.P.W.	ಸೃಜನಶೀಲತೆ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಪೋಸ್ಟ್ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳು ಡ್ರಾಯಿಂಗ್ ಶೀಟಿನ ಅಂಚು	ಶಿಕ್ಷಕರು ನೇರಬೋಧನೆ :- ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಕೂರಿಸಿ ಪೂರ್ವ ಕಡ್ಡಿಗೆಯಿಂದ ಡ್ರಾಯಿಂಗ್ ಶೀಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಚಿತ್ರ ಬಿಡಿಸುವುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು.	ಪದ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ:- ದಿನ ನಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತೂಕದ ಅಳತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪದ್ಯ ಪುಸ್ತಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಸಂಖ್ಯೆ, ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 60ರಲ್ಲಿರುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು.	-	-	-	-	-	ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.			
	10ನ				ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು.										ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು
3ನೇ ಅವಧಿ	10ನ	ಕನ್ನಡ - ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ	ರಸ್ತೆ ಚಿಹ್ನೆ ಮತ್ತು ಸೂಚನಾ ಫಲಕಗಳಲ್ಲಿನ ಸರಳ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಓದುವುದು.	ಮಿಂಚು ಪಟ್ಟಿಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕರು 4ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆ : ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಓರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಪದಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುವ ಚಟುವಟಿಕೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು. ಉದಾ : <table border="1" style="display: inline-table; vertical-align: middle;"><tr><td>ಅವರ</td><td>ಅವರ</td></tr><tr><td>ಹವಾ</td><td>ಅವರ</td></tr></table> - ಅವರ ಹವಾ - ಅವರ... ಇತ್ಯಾದಿ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಚಟುವಟಿಕೆ ಗಮನಿಸಿ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದುವುದು.	ಅವರ	ಅವರ	ಹವಾ	ಅವರ	ಪದ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ : ಹಾಡು : ಬಾ ಬಾ ಹಕ್ಕಿ... ಬಣ್ಣದ ಹಕ್ಕಿ... ಮೇಲೆ ಹಾರುವ... ಬಣ್ಣದ ಹಕ್ಕಿ... ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಡನ್ನು ಹಾಡಿಸುವುದು. (ನೇರಬೋಧನೆ-2 ಪರಿಸರ ಅಧ್ಯಯನ ಹಾಡು...)	-	-	-	-	ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
	ಅವರ				ಅವರ												
ಹವಾ	ಅವರ																
30ನ	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದು.	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು											